

济宁日报全媒体记者 赵星灿 通讯员 褚夫月

在新时代的浪潮中,金融业作为国民经济的血脉,正以前所未有的速度和力度,推动着经济社会的全面发展。兴业银行济宁分行聚焦科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融和数字金融“五篇大文章”,不仅为小微企业、绿色环保产业、老年群体以及科技创新企业提供了强有力的金融支持,更为区域经济的绿色低碳高质量发展注入了新的活力。

# 兴业银行济宁分行

# 深耕『五篇大文章』 书写高质量发展『兴业答卷』



## 普惠金融

### 为小微企业注入金融“活水”

小微企业是经济发展的“毛细血管”,也是普惠金融服务的重点对象。兴业银行济宁分行积极响应国家号召,强化对普惠小微企业的金融支持,围绕济宁当地特色产业集群,创新金融产品和服务模式,为小微企业注入金融“活水”。

快易贷、个人经营贷等特色产品,为小微企业提供灵活、便捷的融资服务。截至2024年12月末,分行涉农贷款余额33.81亿元,较年初新增8.3亿元,计划完成率140%;普惠小微贷款余额10.47亿元,较年初新增1.13亿元。零售普惠贷款余额6.46亿元,较年初新增4300万元。此外,分行还推出了“兴速贷(保证增信专属)”产品,通过与政府担保公司合作,为小微企业提供增信支持,有效缓解了小微企业融资难、融资贵问题。2024年,

分行济宁市嘉祥县69户小微民营企业申请了“兴速贷(保证增信专属)”业务,审批金额达9980万元,其中5户已完成提款,提款金额3014万元。“兴业银行的‘兴速贷’真解了我们的燃眉之急!”嘉祥县某小微企业负责人告诉记者,由于企业规模小、缺乏抵押物,以往很难从银行获得贷款,而“兴速贷”通过政府担保公司增信,大大降低了融资门槛,为企业发展提供了有力支持。

## 绿色金融

### 助力“双碳”目标稳健前行

绿色是高质量发展的底色。兴业银行济宁分行深入贯彻落实国家“双碳”战略,以绿色金融为抓手,积极支持地方绿色经济发展。作为国内绿色金融的先行者,兴业银行早在2008年就率先采纳赤道原则,成为中国首家“赤道银行”。

兴业银行济宁分行依托总行优势,不断创新绿色金融产品和服务,聚焦清洁能源、节能环保、碳减排技术等重点领域,为地方绿色转型提供强有力的金融支持。在碳金融领域,兴业银行济宁分行也走在前列。该行以“交易+做市”为抓手,以“碳权+碳汇”为标的,不断完善碳金融综合服务体系,助力地方企业实现低碳转型。例如,2024年,该行为

济宁市恒润水务集团有限公司发放项目贷款1.45亿元,用于兖州区引湖入兖调水工程项目建设。该项目通过引入南水北调水源及泗水水源,有效解决了兖州区地下水超采问题,同时满足了区域内工业企业的用水需求,实现了经济效益与生态效益的双赢。

## 养老金融

### 守护老年人的“钱袋子”

随着我国人口老龄化程度不断加深,养老金融成为全社会关注的焦点。兴业银行济宁分行高度重视老年客户的需求,持续提升适老服务水平,为老年人提供贴心、便捷的金融服务。

“我们在各营业网点设置了无障碍坡道、无障碍停车位、轮椅、紧急呼叫按钮、老花镜等便民设施,并根据老年客户实际情况提供特事特办、个性化的错时服务或上门服务。”兴业银行济宁分行相关负责人介绍,分行还走进社区广场、老年大学等场所,开展金融知识宣讲活动,帮助老年人掌握实用的金融知识和风险防范技能,守护老年人的“钱袋子”。

作为国内养老金融的先行者,兴业银行早在2012年就推出了业内首个养老金融综合服务方案。兴业银行济宁分行在此基础上,结合地方实际,不断完善养老金融产品和服务体系,为老年人提供专属服务、薪酬规划、增值权益等全方位金融支持。

## 数字金融与科技金融 赋能实体经济转型升级

数字金融与科技金融是推动经济高质量发展的重要引擎。兴业银行济宁分行牢固树立“以客户为中心”的经营理念,不断加大科技研发投入,丰富线上融资产品,提升金融服务效率。

截至2024年12月末,兴业银行济宁银行全年共为40家客户办理快担贷,贷款余额1.57亿元;为12家国家级专精特新企业办理科创快易贷,贷款余额0.96亿元,此外,分行普惠小微线上贷款客户达115户,贷款余额7.88亿元,客户线上化率达78%,贷款余额线上化率75%。“兴业银行的线上融资产品非常便捷,从申请到放款只需要几天时间,大大提高了资金使用效率。”济宁市某科创企业负责人表示,分行的科技金融支持为企业研发创新提供了有力保障。该行相关负责人表示:“下一步,我们将继续加大科技研发投入,推动金融产品和服务创新,

提升数字化水平,为客户提供更加便捷、高效的金融服务。”“在新时代背景下,绿色低碳高质量发展已成为金融业的重要发展方向。兴业银行济宁分行深入贯彻党中央决策部署,勇当金融主力军,不断加大对济宁当地经济、实体经济重点领域和薄弱环节的金融支持力度,履行金融担当,展现金融作为。”党委书记、行长陈连合表示,兴业银行济宁分行将以实际行动践行金融企业的社会责任和担当,以创新驱动发展,以服务赢得信任,为济宁绿色低碳高质量发展提供更加坚实的金融支撑。